
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO DO EXERCÍCIO LEGISLATIVO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATI, ESTADO DO 
CEARÁ, PRESIDENTE FRANCISCO ALVES DE MEDEIROS, 
SECRETÁRIA VALMA MARIA GOMES DA SILVA. 

Aos 07 dias do mês de Março do ano de 2023, ás 19:00 horas, na 
Sala das Sessões, realizou-se a Segunda Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo do ano de 2023, desta Câmara Municipal. 
Compareceram os seguintes Vereadores: Francisco Alves de 
Medeiros, Cicero Moreira Barreto, Valma Maria Gomes da Silva, 
José Arimateia Justino dos Santos, Cicero Nunes Diniz, José 
Wilse Campos Pereira, Jesoaldo Pereira da Silva, Vinicius 
Santos Dantas de Araújo, Ronivaldo Antonio de Souza. O 
Senhor Presidente invocando a proteção de Deus e em nome do 
povo, declarou aberta a Sessão. Na oportunidade, o Sr. presidente 
convida para fazer parte da mesa a Secretária de Saúde Tânia 
Caroline de Sousa Xavier, o Secretário de Assistência Social 
Anderson Felipe da Silva, Coordenadora de Assistência Básica 
Maria Jacinta dos Santos e a Diretora da Mulher Iranilda Morais. 
Aberta Sessão, o Sr. Presidente solicitou que o Secretário da casa 
fizesse a leitura da ata, da sessão anterior que após lida foi 
aprovada pelos vereadores presentes. Dando continuidade a 
sessão o Sr. Presidente solicitou que a secretária da casa fizesse a 
leitura do expediente o qual consta protocolado os seguintes 
projetos de Lei: Projeto de Lei Complementar n°. 004/2023. "Que 
dispõe sobre a atualização da legislação que regulamento o 
processo eletivo para composição do concelho Tutelar Municipal". 
Projeto de Lei Complementar n°. 005/2023 de 07 de março de 
2023. "Que revoga as letras d, e, f e g, do inciso 1 acrescentando as 
letras h e i, revoga as letras d e f, do inciso II e acrescenta as letras 

g, do art. 60  da Lei Complementar n°. 612/2021, trazendo nova 
redação. Alterando o art.12 da supracitada lei; Cria o Fundo 
Municipal da Mulher e dá outras providências". Projeto de Lei n°. 
006/2023 de 07 de Março de 2023. "Que institui o Fundo Municipal 
dos Direitos da Pessoa Idosa (FMDPI) do Município de Jati-CE e dá 
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outras providências". Projeto de Lei Complementar n°. 007/2023 
de 07 de março de 2023. "Que modifica a redação do art. 20, e 
revoga o inciso II, do artigo 41, da lei n° 608/2021 que institui o 
auxílio para distribuição gratuita de absorventes higiênicos." E por 
fim, Projeto de Lei n°. 008/2023 de 07 de março de 2023. "Que 
cria a fundação gratificada de Formador Pedagógico em âmbito 
municipal e dá outras providências." Prosseguindo a Sessão, o Sr. 
Presidente facultou o uso da palavra aos vereadores. Fez uso da 
palavra a vereadora Valma Maria Gomes da Silva, desejando boa 
noite ao excelentíssimo Sr. presidente, nobres colegas vereadores, 
público aqui presente. Quero agradecer presença da Secretária 
Carol, Secretário Felipe, Coordenadora Jacinta, Diretora da mulher 
Iranilda e Mônaliza. Inicio minhas palavras de hoje agradecendo a 
Deus por mais uma reunião, quero dizer que nosso trabalho é com 
o povo, servir o povo, trabalhar para o povo e aprovar os projetos 
que chegam essa casa que venha beneficiar toda população. Olhei 
todos esses projetos, são projetos de grande valia para nosso 
município, são projetos que beneficiam e vai ajudar no progresso do 
nosso município. Quero dizer a todos vocês que nada que venha a 
essa casa que seja de benefício para o povo eu votarei não, tudo 
que for de benefício para o povo estou aqui para votar. Quero 
agradecer nesse momento a senhora prefeita pelas podas das 
árvores que já estavam precisando e a limpeza das ruas, agradeço 
aos garis, aos secretários, toda equipe que fazem parte da pasta. 
Quero agradecer pelo serviço que foi feito no Distrito Assentamento, 
fiz o pedido esses dias e já foi concluído o serviços da limpeza da 
praça, do posto de saúde, isso é muito gratificante e só tenho a 
agradecer a todos que fazem parte da administração por sempre 
está ajudando a população, e sempre vem fazendo um trabalho 
excelente. Quero agradecer ao Secretário Felipe, Secretária Carol, 
e aos demais Secretários que vem nos ajudando, só tenho que 
agradecer. Agradecer mais uma vez a senhora prefeita por sempre 
está nos ajudando, quando fazemos os pedidos de ofício ela 
sempre procura resolver. Parabenizo a todas as mulheres pelo seu 
dia, o dia Internacional da Mulher, deixo meus parabéns em 
especial a todas as mulheres de Jati. Desejo a todos uma ótima 
semana, meu muito obrigado pela a atenção de todos. Fez uso da 
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palavra o vereador José Arimateia Justino dos Santos desejando 
boa noite ao Sr. Presidente, colegas vereadores, vereadora Valma, 
funcionários, público presente, Iranilda, Secretária Carol, Secretário 
Felipe e Mônaliza. Inicio agradecendo a Deus por estarmos aqui 
hoje todos reunidos, dando inicio aos trabalhos dessa casa, ficamos 
de recesso da casa mais sempre trabalhando para o povo. Quero 
agradecer ao povo, em especial a população do Distrito Carnaúba, 
sempre estão participando e cobrando melhorias para o município. 
Quero agradecer a todos os Secretários por sempre está pronto a 
nos ajudar, quando precisamos estão nos ajudando sempre. Quero 
agradecer ao Secretário João Pedro pelo trabalho feito no Distrito 
Carnaúba, não ficou cem (100) por cento mais já deu uma grande 
ajuda, deixo aqui meus agradecimentos ao Secretário, a Senhora 
Prefeita e aos demais funcionários que participaram. Quero 
agradecer ao Secretário do DNIT, da Policia Federal e dos demais 
funcionários que estavam participando da palestra pública na 
Câmara Municipal de Brejo Santo, agradeço aos colegas 
vereadores que estavam presentes, foi uma palestra muito 
importante, acredito que logo vai surgir efeitos. Quero aproveitar o 
momento, e agradecer as palavras do vereador Andrei da cidade de 
Brejo Santo, na sua fala mencionou como estava a situação do 
Corte Grande daqui da nossa cidade, quero deixar meu pedido pra 
que seja tomada as providências a respeito da situação que se 
encontra o Corte Grande, a situação está terrível, se não for tomada 
as providências logo vai acontecer acidentes naquele local. 
Aproveito a oportunidade, quero pedir a todos que quando forem 
sair de casa nos seus veículos usem seu capacete, andem com 
sua documentação, evitem andar embriagado, que tenham mais 
prudências no trânsito, o Secretário do DNIT falou que nossa região 
é a que tem mais acontece acidente de trânsito, tudo isso causa 
despesas, então, que todos tenham mais um cuidado e atenção. 
Sobre o evento que aconteceu aqui na nossa cidade, quero relatar 
a situação que estava esse evento: Tinha varias crianças, pessoas 
menor de idade dirigindo, muita bebida alcoólica. Sei que não é 
roibido fazer esses eventos, mas que seja feito certo, que tenha 

uma documentação provando que possa acontecer o evento, que 
esteja normalizado dentro da lei e que as autoridades competentes 
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fiquem sabendo. Parabenizo a todas as mulheres pelo dia 
Internacional da Mulher. Agradeço a presença de todos, desejo 
uma ótima semana, meu muito obrigado pela a atenção. Fez uso da 
palavra o vereador Cicero Nunes Diniz, desejando boa noite ao 
Sr. Presidente, colegas vereadores, pessoal de casa que nos 
assisti, Secretário Felipe, Secretária Carol, Jacinta, minha esposa 
lranilda, Mônalisa e funcionários da casa. Inicio agradecendo a 
Deus por mais uma sessão, por estarmos com saúde. Parabenizo a 
administração pelos projetos, todos importantes, vai ficar para 
próxima sessão vamos analisar e na próxima será votado. 
Agradecer pelo convite ao Sr. Presidente por ter nos convidado 
para participar da reunião na Câmara de Brejo Santo, foi uma 
reunião de grande importância. Quero parabenizar o vereador 
Andrei, mencionou nas suas palavras respeito do Corte Grande, 
que seja resolvido a situação que está aquele local. No nome da 
minha esposa parabenizo a todas as mulheres pelo seu dia, todas 
as mulheres Jatienses e do mundo inteiro. Por fim, agradece a 
atenção de todos. Fez uso da palavra o vereador José Wilse 
Campos Pereira desejando boa noite ao Sr. Presidente, colegas 
vereadores, pessoal de casa que nos assisti pelas redes sociais, 
Secretário Felipe, Secretária Carol, Jacinta, Iranilda e Mônalisa. 
Quero falar para todos vocês que jati está em destaque, aconteceu 
um evento na cidade de jati, eu não sei quem foi os organizadores 
do evento, não sou contra os jovens da nossa cidade se divertirem 
no sábado e no domingo, que venham se divertir de maneira 
correta, eu estive presente no local do evento por alguns minutos e 
presenciei cenas horríveis, adolescentes bebendo, menor de idade 
pilotando moto, motos com canos partidos, sons automotivo ligados 
muito alto, e a policia de Jati não poderia interver, e todas essas 
coisas que aconteceram não é proibido no Jati, mais sim, no Brasil 
todo. Eu acredito que a Policia Federal está investigando quem 
organizou e vai punir quem organizou esse evento, da próxima vez 
que forem fazer eventos que procurem fazer organizado, dentro da 
lei e que procurem um local também, não fazer de qualquer forma, 
mais uma vez falo que não sou contra os jovens se divertirem, que 
seja da maneira correta e que não prejudiquem a sociedade. Quero 
deixar meus sentimentos a toda família de Yanny Brena, era 
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presidente da Câmara de Juazeiro do Norte, partiu de uma forma 
drástica e triste, que Deus possa da forças a todos nesse momento 
difícil. Parabenizo senhora prefeita Mônica pelos projetos, iremos 
analisar os cinco (05) projetos com carinho, projetos de grande 
importância para nosso município, na próxima semana será 
colocado em votação. Quero desejar não só as mulheres de Jati, 
mais a todas as mulheres do mundo, um feliz dia das mulheres, que 
Deus abençoe e ilumine a todas, no momento, agradecer a atenção 
de todos. Fez uso da palavra o vereador Jesoaldo Pereira da Silva 
desejando boa noite ao Sr. Presidente, nobres colegas vereadores, 
vereadora Valma, público presente, pessoal que nos assisti pelas 
redes sociais. Agradecer a Deus por mais uma semana, por mais 
uma sessão. Quero parabeniza todas as mulheres pelo dia 
Internacional da Mulher, em especial a todas as mulheres 
Jatienses, minha esposa, minha mãe e minhas filhas. Parabenizar a 
prefeita pelos projetos, projetos importantes para o município. 
Agradecer ao Sr. Presidente pelo convite para participar da reunião 
em Brejo Santo, reunião muito produtiva e boa para a população. 
Sobre o que aconteceu aqui na cidade sobre o evento que fizeram, 
só tenho a lamentar o que aconteceu, eu quero fazer um pedido a 
todos que na próxima vez que forem fazer um evento procurem um 
lugar adequado, procurem a autoridade competente. Na 
oportunidade, o vereador Jesoaldo Pereira da Silva agradece a 
atenção de todos. Fez uso da palavra o vereador Vinicius Santos 
Dantas de Araújo desejando boa noite ao excelentíssimo Sr. 
Presidente, nobres colegas vereadores, Secretário Felipe, 
Secretária Carol, Jacinta, Mônalisa. Iranilda e toda população que 
nos assisti através das redes sociais. Agradecer a Deus por mais 
uma oportunidade de estarmos aqui debatendo os anseios de toda 
a população. Andando nas ruas e conversando com algumas 
pessoas da nossa comunidade, e conversando com as pessoas, 
com relação ao aumento que se deu aqui nessa casa a classe dos 
motoristas, devemos tentar de uma forma que todos os motoristas 
recebam da mesma forma, ficou dois (02) motorista com o salário 
congelado, e isso não só está acontecendo com a classe dos 
motoristas, a classe dos fisioterapeutas, psicólogos também está 
com salário congelado, e para vocês entenderem melhor vou 

1 



explicar, quem prestou concurso em 2014 para receber um salário 
mínimo todo ano passa nessa casa aqui para que tenha uma 
correção no salário mínimo e o que acontece é o seguinte, quem 
estava já recebendo um salário mínimo não tem reajuste, até por 
conta da inflação e o que diz na nossa constituição, assim que 
aumenta o salário mínimo que se corrigi de todos os a gentes do 
nosso município, e os demais não se corrigi. Esses dias chegou um 
projeto aqui a essa casa onde tratava sobre questão de aumento de 
salário da gestão aos secretários, onde os secretários concursado 
recebe seu salário mais cinquenta (50) por cento de gratificação, 
esse projeto chegou a essa casa para o aumento de salário desses 
secretários, eu fui contra esse projeto, não vejo necessidade para 
esse aumento, dos outros a gentes públicos não teve essa decisão, 
e nós sabemos que esse aumento foi de forma direcionada, é 
sabido que a administração não pode beneficiar de forma parcial, 
tem que ser imparcial e justa, que todas as classes seja 
beneficiada. Com  relação aos transportes escolares, já se deu 
inicio as aulas a mais de um mês, recebi algumas ligações de 
alguns pais, tem alunos que ainda não foi a escola por conta de 
algumas obras que não foram finalizadas, que venha ter mais 
agilidade para que os alunos possam estudar, e que essa 
problemática seja resolvida. Conversando com alguns moradores 
da rua Ademilton Matias Rocha, estive conversando com moradores 
e o dono da casa que fica no final da rua, e todos tem interesse que 
tenha abertura da rua a qual da acesso as mais duas (02), todos 
tem esse interesse para que a rua tenha saída, que a gestão veja 
essa questão, isso é de suma importância para os moradores da 
referida rua. Nas minhas palavras de hoje quero deixar aqui meus 
parabéns a todas as mulheres, em especial a minha esposa, minha 
mãe, feliz dia das mulheres a todas as mulheres e a todas as 
mulheres Jatiense. Por fim, agradece a atenção de todos. Fez uso 
da palavra o vereador Cicero Moreira Barreto desejando boa noite 
ao Sr. Presidente, colegas vereadores, Felipe, Carol, Jacinta, 
Mônalisa, Iranilda e ao público de casa que nos assisti. Sobre a 
udiência pública que participamos em Brejo Santo, só relatar que 

foi muito produtiva, aprendemos bastante e que os radares venham 
voltar a funcionar onde era antes, isso já diminui bastante a 
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velocidade dos automóveis. Quero aqui desejar a todas as 
mulheres Jatiense e do mundo inteiro um feliz dia das mulheres. 
Desejo a todos uma excelente semana, meu muito obrigado pela a 
atenção de todos. Na oportunidade, o Sr. Presidente concedeu aos 
Senhores Secretários o uso da palavra. Fez uso da palavra a 
Secretária de Saúde a senhora Tânia Caroline de Sousa Xavier 
desejando boa noite a todos senhores vereadores. Minha vinda 	a 
Câmara hoje é para apresentar um projeto do programa que a 
saúde vai desenvolver durante o ano. Na oportunidade, a secretária 
faz a apresentação do projeto, tirando todas as dúvidas e dando as 
devidas informações, e no momento, agradece a atenção de todos. 
Fez uso da palavra a Coordenadora da Assistência Básica a 
senhora Maria Jacinta dos Santos desejando boa noite a todos. 
Quero agradecer a atenção de todos, Carol já passou o projeto, deu 
as informações. Na ocasião, a senhora Jacinta da as devidas 
explicações, e agradece a atenção de todos. Fez uso da palavra o 
secretário de Assistência Social Anderson Felipe da Silva, no 
momento, o secretário salda a todos os senhores vereadores, 
agradece a oportunidade. Em seguida explica os referidos projetos, 
tira todas as dúvidas e da as devidas informações e explicações, e 
por fim, agradece a atenção de todos. Fez uso da palavra a 
Senhora Iranilda Morais desejando boa noite a todos senhores 
vereadores, quero agradecer o convite ao Sr. Presidente para fazer 

k 	parte da mesa, o Secretário Felipe já explicou os projetos, falo para 
todos que nós estamos a disposição para ajudar em que for do 
nosso alcance sempre que precisarem. Desejo a todas as mulheres 
um feliz dia das mulheres, no momento, agradece a atenção de 
todos. Retomando a palavra o Sr. Presidente agradece a presença 
de todos. Quero agradecer a presença de todos os Secretários, 
venham sempre a essa casa, todos são sempre bem vindos. 
Agradecer a Deus por mais uma sessão, próxima semana todos os 
projetos serão colocados para votação. Desejo a todas as mulheres 
um feliz dia Internacional da Mulher. No momento, o Sr. Presidente 
agradece a todos presentes, e diz que foi uma satisfação recebe-
los. E como nada mais havia a tratar, declarou encerrada a sessão. 
Eu 	« :j 	 Valma Maria Gomes da Silva, Secretária 



É WILSE CAMPOS PEREIRA 

designada, mandei lavrar a presente Ata, que após lida e achada 

conforme, vai assinada pelos vereadores presentes. 
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